

冯珊珊昨日宣布退役,书写中国高尔夫多项历史

# “希望这次转身,不是结束,而是开始”

■新快报记者 王敌

昨天,中国高尔夫选手冯珊珊通过社交网络宣布了退役的消息。中国高尔夫球坛“一姐”在经历了15年的职业生涯之后,终于退居二线。冯珊珊表示:“希望这次转身,不是结束,而是更多可能性的开始。”

广州姑娘屡创新纪录

冯珊珊1989年8月5日在广州出生。1999年,广州成立了市青少年高尔夫球队,备战省运会。当时,只有10岁的冯珊珊抱着试试的想法走上了高尔夫之路。十二三岁时,冯珊珊就已经能在国内业余赛事中打赢一众大姐姐。冯珊珊当时就说:“我梦想有一天能和国际上最顶尖的选手同场竞技。”

2007年,18岁的冯珊珊就通过资格考试获得了美国女子职业高尔夫球巡回赛(LPGA)的会员资格,是中国高尔夫球协会首位LPGA全卡球员。2012年,冯珊珊在LPGA锦标赛上获得冠军,她也成为首次获得四大满贯赛桂冠的中国高尔夫球协会注册球手。2017年11月冯珊珊登顶世界第一,并蝉联“球后”长达23周。职业生涯中,冯珊珊在美巡、欧巡、日巡等国际赛场上共斩获22个冠军头衔,其中包含10个LPGA冠军。

冯珊珊还曾两次征战奥运会。2016年她在里约奥运会上获得铜牌,这是中国代表团历史上首枚高尔夫奥运奖牌。去年的东京奥运会上,冯珊珊作为中国高尔夫国家队女队队长,获得第八名。

15年职业生涯中,冯珊珊为中国高



■在里约奥运会上,冯珊珊为中国代表团夺得一枚铜牌。新华社发

尔夫运动取得数次里程碑式突破。回顾整个职业生涯,冯珊珊称她感到自豪。“我最开始打球时,目标只是考上LPGA,但现在我会给自己打100分。”

未来将转型青训教练

冯珊珊在退役声明中除了感谢过去一路支持她所有人之外,还表示职业生涯已然超出了自己的预期。虽遗憾未能在赛场上与大家正式告别,但是在未来,冯珊珊依然会活跃在高尔夫球行业中,致力于青训、高尔夫运动普及,助力中国高尔夫球运动的长远发展。

此前有消息称,冯珊珊将担任杭州亚运会国家女队主教练。“我会配合国家队安排好集训时间,帮助他们往各自设定的

目标靠近。”冯珊珊说,“希望用我的经验帮助到更年轻更出色的队员,让中国队在亚运和奥运舞台上走得更高更远。”

事实上,在去年9月的陕西全运会之后,国家队就找到冯珊珊,希望她可以担任主教练,培养年轻选手。冯珊珊也觉得自己身上有很多好的东西想要提取出来,就带了一个月的集训试试,看看自己作为一个好的球员能不能成为一个好的教练。

冯珊珊希望自己能够帮助更多的人有机会参与到高尔夫这项运动中来,她说:“希望未来的职业赛场上,咱们也能形成中国球员的‘军团效应’,只有不断有新生力量涌入世界巡回赛,我们才会有更多的冠军。”

## 暑期档票房57亿 《独行月球》超11亿

新快报讯 记者聂青报道 已于7月29日上映的《独行月球》,当之无愧成为暑期档最热影片,上映五天,票房已达到了11亿元以上。目前位于暑期档票房榜首的是《人生大事》,在口碑的加持下已超16亿元。不过《独行月球》显然势头更猛,很有可能在不久的将来超越前者。截至8月2日15时,暑期档票房已破57亿元。

《独行月球》从7月19日官宣定档,到20日开启预售,热度便不断攀升。也创造了不少纪录,中国影史暑期档预售票房最快破千万,创下国产电影首日场次纪录,并只用了2天18小时票房便破了10亿元。

业内人士认为,喜剧+科幻成为《独行月球》成功的原因之一,具有好莱坞科幻电影的架构,但更接地气更通俗,同时保留开心麻花一贯的喜剧路线,把人物放在一个极致具有反差的环境中,诸如性别倒置、突然暴富、宇宙最后的人类等等,再从中炮制出出乎意料的笑点。

有观众对《独行月球》的评价是“放声大笑,又肆意流泪,在笑点与泪点间反复横跳。”影片中,沈腾与金刚鼠相爱相杀的日,与马丽带领的地球小分队观看直播的无奈反应踩中观众们的笑点。作为“中间人”的独孤月面对困难不言弃,关键时刻挺身而出的勇敢打动了观众的心。独孤月与马蓝星之间心意相通却遥不可及的感情也戳中不少观众泪点。有观众直言,“前一个半小时笑到打嗝,后来哭湿了好几张纸巾!”



郭艾伦申请转会

## “这是我职业生涯最重要的决定”

持和厚爱表达感谢。

上赛季的常规赛和季后赛相加,郭艾伦共代表辽宁队出战30场。在关键的9场季后赛当中,他场均出战35.6分钟,拿到20.4分、5.2个篮板和6.9次助攻,助力辽宁队第二次捧起总冠军奖杯。在郭艾伦的职业生涯中,共代表辽宁队征战了12个CBA赛季,共两次率队夺得CBA总冠军,9次入选全明星正赛先发阵容。“在取得这些成绩后,我也需要一些新的挑战。只要我认准的事情,就一定义无反顾地去完成。这是我职业生涯最重要的决定,没有之一。”郭艾伦说。

对于郭艾伦,北控、青岛等球队都向他伸出了橄榄枝,但以辽宁队目前的态度来看,郭艾伦前往其他CBA球队的可能性还是比较小。根据CBA的相关规定,郭艾伦此前与辽宁队签订的是

D类合同。虽然合同已经到期,但辽宁队依旧拥有顶薪的优先续约权。这意味着,在CBA联赛中,辽宁队只要开出顶薪条件,郭艾伦就只能续约。若是一定要离队,则只能前往海外打球。这一情况,此前周琦也曾经经历过。当时周琦选择前往澳大利亚联赛的东南墨尔本凤凰队打球。

目前,郭艾伦本人正随中国男篮在欧洲拉练,备战8月下旬在哈萨克斯坦进行的2023年男篮世界杯预选赛第四窗口期比赛。距离新赛季注册期还有一个月的时间,关于他的去向问题,目前各方还都处于猜测阶段。

上赛季结束后,辽宁男篮功勋球员刘志轩离队加盟江苏,年轻的锋线张镇麟正在美国闯荡并谋求在海外打球的机会。如果郭艾伦再离队,那对辽宁队的影响将是巨大的。



新快报讯 记者高京报道 昨天,CBA今夏最令人震惊的一则消息发生了:两枚总冠军戒指获得者郭艾伦正式向辽宁队提出转会申请。可以想象,如果郭艾伦最终离开,将对辽宁队和联赛格局都产生影响。

对于离队的理由,郭艾伦团队是这样阐述的:明年男篮世界杯是中国男篮冲击巴黎奥运会的关键比赛,郭艾伦作为中国男篮的后场核心,为了提升综合能力,保持竞技状态,同时给自己更大的挑战,选择主动跳出舒适圈,有了转会的意向。

同样,郭艾伦通过经纪团队对这些年辽宁队的培养、辽宁球迷对自己的支

电视剧《第二次拥抱》开播

## 陈数张歆艺展现成熟女性的力量和韧性

新快报讯 记者梁燕芬报道 都市情感剧《第二次拥抱》已于8月1日在浙江卫视首播,剧集以四位女性的视角,谱写了多维女性群像。剧中,陈数、张歆艺、马苏、周放展现成熟女性的力量和韧性。

《第二次拥抱》的主人公是四位都市女性,故事聚焦她们在经历生活波折与爱人渐行渐远之后,最终如何越过山丘,直面人生困境,重新审视自己并找到自我,最终抵达第二次幸福。与此同时,四位女

主的故事线与悬疑线互相交织,罗生门般的悬念背后,是光鲜表象与幽暗人性的冲突,有暗潮涌动、有忍辱负重、有激烈冲突,也有贴近现实的感同身受。

四位女性的四条故事线都看点十足:陈数饰演方原,原本是位全职妈妈,却突闻噩耗,经济状况、家庭婚姻纷纷告急,脱离社会8年的她不得不再入职场,面对嫌弃和质疑,她将一步步用努力和实力证明自己。张歆艺饰演画廊策展人金璐,33岁

离婚,婚姻不如意,事业却步入上升期,岂料突然怀孕,面临两难的境地难以取舍。马苏饰演律师尤筱竹,由于丈夫逃避现实和家庭责任,导致她根本无法全心工作,职场频频亮红灯。周放饰演钢琴私教丁木木,一个极具神秘的角色,她独自抚养女儿,频繁搬家。当你的人生跌入谷底,你选择躺平,还是逆风飞翔?剧中这四位女性的故事无疑给迷失在人生路上的女性们激励的一束光。

